

体育 | 重点

世预赛附加赛 瑞典 2:3 葡萄牙(总比分 2:4) 没有伊布的世界杯 是世界的遗憾

世界杯已出线球队

东道主	巴西
亚洲(4.5)	日本、韩国、伊朗、澳大利亚
欧洲(13)	意大利、荷兰、德国、比利时、瑞士、英格兰、西班牙、波黑、俄罗斯、希腊、克罗地亚、葡萄牙、法国
南美(4.5)	阿根廷、哥伦比亚、智利、厄瓜多尔
中北美及加勒比(3.5)	美国、哥斯达黎加、洪都拉斯、墨西哥
非洲(5)	尼日利亚、科特迪瓦、喀麦隆、加纳、阿尔及利亚

最后一票 约旦VS乌拉圭
今晨7时(首回合0:5)



伊布,不服输,但不得不服老。 CFP图片

如果可以选,没有人愿意C罗和伊布为了一个世界杯的名额去殊死搏斗。最终,命运选择了C罗,伊布再一次失去了在世界杯舞台上展示自己的机会。毫无疑问,C罗的2013年无与伦比地出色,在这两回合的比赛中,C罗在里斯本光明球场的进球让葡萄牙占据先机,在斯德哥尔摩的第二回合,C罗又在3次反击中完成“帽子戏法”,阻止了打进两球的伊布帮助瑞典翻盘的可能性发生。

“没有我的世界杯,我就不再感兴趣了。”伊布赛后充满遗憾地说,“我祝贺葡萄牙,但两支球队都应该去世界杯。这应该是我最后一届世界杯,因为4年后我可能就不再为国家效力了。”4年之后的伊布已经36岁,即便还能在赛场上拼搏,他也有可能和昨天登场的37岁老将斯文松一样,有心无力。

每一次世界杯,对伊布来说都像梦一样难以触及。2002年韩日世界杯,他是20岁的小将,没能获得太多机会;2006年德国世界杯,伤病限制了他的发

挥;2010年南非世界杯,瑞典干脆没能晋级决赛圈。这些年来,瑞典队逐渐变得平庸,伊布几乎以一己之力,支撑着“准强队”的门面,在预选赛小组赛中他们没输给德国,但也只能参加残酷的附加赛,瑞典在本届预选赛上打进21球,伊布参与了其中14球(8球6助攻)。正如瑞典媒体赛前所说,这一场比赛是关系伊布一生梦想的比赛,当C罗在下半场开场阶段打进第一球之后,是伊布在4分钟之内连进两球将比分反超,可这也成为终点。

这当然是一次没有输家的比赛。当葡萄牙和瑞典被抽在一起时,人们就已经将这两场11人对11人的比赛,简单化成“C罗VS伊布”,事实上也正是他们两个人包办了所有进球,最终伊布还是败在更如日中天的C罗手下。当C罗打进第二球时,瑞典刚刚燃起的逆转希望瞬间被浇灭,电视镜头捕捉到伊布正在鼓掌,也许是为了激励队友的士气,也许是为他遇到这样不肯挫败的对手而无奈。

外一场·法国3:0乌克兰(总比分3:2)

这一次的争议,不如亨利的手球多

法国队完成绝地大反击,在主场3:0击败乌克兰之后,成为在世界杯预选赛欧洲区附加赛第一支首回合净负两球完成逆转的球队。但和2010年附加赛击败爱尔兰一样,这一次他们打进的第二个进球是一次明显的越位得利。

比赛到第34分钟,埃夫拉的射门飞进乌克兰禁区内,瓦尔比埃纳胸口停球,本泽马门前推射破门。但在瓦尔比埃纳改变皮球方向时,本泽马已经处于越位位



本泽马进球前明显越位。(截屏图)

置,边裁却没有举旗示意。这让人想起4年前的一幕,法国在客场1:0击败爱尔兰之后,回到主场常规时间内总比分被追成1:1,加时赛亨利手球停球后助攻加拉破门,才让法国惊险2:1晋级。

当时还在担任马赛主帅的德尚当然是力挺祖国:“我理解爱尔兰的感受,但法国晋级已是事实,总不能让法国队切腹自杀吧。足球本就充斥争议和批评,所以人们不必再加油添醋了。”没想到4年后,他执教的法国队也陷入到争议进球当中,不过这一次的争议,却不会像4年前那么大。在本泽马的越位进球5分钟之前,他接应里贝里的传中打进一球,却被误判为越位。裁判的两次错误相加,倒起了抵消的作用,也没有像4年之前那样直接决定胜负。

法国在这一次生死战中更加凶险。正如主教练德尚赛前所说的那样,他们从一开场就给乌克兰的防线施加巨大压力,利物浦后卫萨科在第22分钟就首开纪录。乌克兰球员在法国继续利用犯规阻挡里贝里,却再没有得到太多宽容,哈切里迪下半场刚开始就因为飞铲拜仁中场吃到第二张黄牌被罚下,使乌克兰更加被动,最终在第72分钟因为一个乌龙球彻底葬送好局。南都供稿

经济账 一颗值4亿欧的“葡萄”

根据葡萄牙市场管理学院(I-PAM)的研究,葡萄牙国家队进入世界杯决赛圈,将为葡萄牙全国经济带来4.38亿欧元的效益。如果葡萄牙能在巴西问鼎,带来的经济增长将高达6亿欧元。这个研究包括了12个经济指标,包括参加世界杯带来的奖金、广告、付费电视收入、旅游收入、博彩和周边消费等。4亿欧元可以帮助葡萄牙的年度GDP上扬1%,葡萄牙副总理博塔斯表示,葡萄牙队的表现可能会帮助整个国家在今年内就结束技术性衰退,时隔3年后重新进入增长轨道。

记者视线 再见“奉先”!

足球的动人心魄和缺憾之美,在这一晚被演绎得淋漓尽致。

两大世界顶级射手,在一场激情四溢却又略带悲情的对话后,决定了各自命运。C罗成为葡萄牙的英雄,完成了他在本赛季的第五次“帽子戏法”,这将为角逐“金球奖”添上重重一笔。而32岁的伊布,那个被中国球迷亲切称为“奉先”的瑞典中锋,同样有着如日中天的状态,却无奈告别可能是他最后一届的世界杯。

伊布赛前不愿意把两队的交锋,仅仅看作是他与C罗的较量。但19日晚的生死战,所有的队友都成了陪衬。他们二人就像是决战紫禁之巅的绝顶高手,以令人

窒息的精湛技艺,创造了大赛上罕见而又堪称经典的“个人PK”。

5个进球,全部来自下半时的29分钟里。当伊布打入两球,将总比分扳为2:2时,他似乎将以一己之力,完成逆转奇迹。但比他小4岁的C罗,获得了队友更有力的支持,以两个高效、犀利的反击入球,令瑞典人心碎,让葡萄牙人疯狂。这就像是一部跌宕起伏的电影,在90分钟落幕时,人类的悲喜两种极端情感,得到充分体现。

至此,C罗、伊布在2013~2014赛季进行到快一半的时候,已经联袂奉献了8次“帽子戏法”、近50个入球。对C罗来说,他是本赛季当之无愧的世界头号射

手,表现超过了受伤病侵袭、不在巅峰的梅西,有望冲击被阿根廷人垄断的“金球奖”。但对伊布来说,足球是戏剧和残酷的。明年的巴西世界杯,我们将看不到世界第一高中锋的身影。

伊布身高近2米,练过跆拳道,加上他技艺精湛,进球往往干脆、有力,且相貌出众,被比作足球场上的“吕奉先”。在走过巴塞罗那的低谷后,瑞典人终于在而立之年迎来生涯又一个高峰。他的技术日益完善,不仅能胜任当今足坛稀缺的高中锋,还能打影子前锋,用他高大的身体护住球,为队友送出最后一传。他那标志性的如出膛炮弹的远射,还有那一记飞过小

半个球场的“逆天倒钩”,成为绿茵场上一道炫目、另类的亮色。

很可惜,伊布生涯的这最后一个高峰,无法让他走向世界足坛的最高舞台。

“没有我的一届世界杯,我是不会去关注的。祝贺葡萄牙。但两支球队都配得上去世界杯。”伊布赛后不甘地说。

他明白,2018年世界杯,他将37岁,不可能再有机会了。而这一晚,他与梦想如此之近。那种戛然而止后的难过,一定痛彻心扉。但这就是足球和人生吧。想起了美国世界杯上,巴乔那孤独的背影。遗憾,有时也是一种美。

新华社记者 岳东兴